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 ２ せせらぎスクール指導者養成講座初級編 

   「せせらぎスクール」の指導者を養成するため、初級者向けの講座を２回（初級編１コ

ース及び初級編２コース）実施した。 

（１）せせらぎスクール指導者養成講座初級編１コース いわき会場 

   ア 日 時：平成３０年６月９日（土）１０：００～１５：００ 

   イ 場 所：いわき市小川公民館（実習：夏井川） 

   ウ 講 師：福島大学共生システム理工学類 塘
つつみ

 忠
ただ

顕
あき

 教授 

         福島大学共生システム理工学類 大平
おおひら

 創
はじめ

 特任助教 

   エ 参加者数：２７名（２０名（[対象者]水生生物に興味のある方、新たに指導者を目指す 

方）、７名（[講師・実習サポート・事務局]） 

  オ その他：講座の内容は以下のとおり。 

(ｱ)講義（水生生物調査の方法、指標生物の説明） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
講義「指標生物の説明」（大平特任助教） 

講義「水生生物調査の方法」（塘教授） 
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(ｲ)野外実習 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

(ｳ) 採集した水生生物の説明、水質評価の方法、水生生物調査のまとめ 

受講者が採集した水生生物を塘教授及び大平特任助教が集計し、採集した水生 

生物と水質階級について説明していただいた。 

 最後に塘教授より水生生物調査のまとめの講義があった。 

 

 

 

 

 

 

 

水生生物採集の様子 

水生生物の同定 
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    （ｴ）参加者の感想（「せせらぎスクール指導者養成講座に関するアンケート」から） 

     ≪アンケートの質問≫ 

      講座を受講して、内容は期待どおりでしたか。また、学校や地域に持ち帰って 

     活用できそうなものでしたか。 

≪受講生の感想≫ 

◎期待通り。今後の活動に参考になる。 

◎今回１回目なので持ち帰り学習してから活用する予定です。 

◎期待どおりでした。実体験を踏まえた話を子どもたちに伝えることが環境教

育には必要だという事を先生からとても印象深く聞くことができました。 

◎内容は思っていた以上に面白く、とても有意義に感じた。ただ、活用するた

めにはもっと勉強が必要だと感じた。 

◎期待以上でした。地域に持ち帰って活用したいと思います。 

◎水生生物についてより興味を持った。 

◎水生生物の種類・見分け方の他、指導する側の注意点など、確かめることが

できました。 

◎何気なく生活している環境について、考えるきっかけになった。 

 

 

 

 

夏井川で採集した水生生物 


